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TEXTO 1 (Base para responder as questdes de 01 a 05).

01.

02.

Galega da Cadisa

No final da década de 1960, surgiu em Caruaru uma bela e loura mulher que acabou levando panico a
todos aqueles que ousassem passar de carro, a partir de certas horas da noite, por um trecho de rua a época pouco
movimentado, localizado nas proximidades do estadio do Central, na época o principal time de futebol da cidade.

Na esquina desse pedaco de rua ficava o prédio de uma revendedora de automaéveis denominada Caruaru
Diesel S.A (Cadisa), em frente ao qual tudo acontecia. Durante o dia, ndo havia nada de estranho, até criancas
passavam por ali sem nenhum problema. O perigo era trafegar pela area depois das dez horas da noite.

Veja como tudo acontecia: quando um carro apontava na esquina, uma bela mulher, loura de olhos azuis,
surgia de repente, supostamente vinda do interior do prédio da Cadisa que, no entanto, permanecia com todas as
portas fechadas. Se a pessoa que dirigisse o carro fosse uma outra mulher, a Galega deixava passar. Se fosse um
homem, ela pedia carona.

Perto dali ficava a zona de prostituicdo de Caruaru e, talvez por isso, a Galega da Cadisa sempre
conseguia caronas. Ela pedia que a deixassem em sua residéncia, uma pequena casa no bairro do Salgado, e no
caminho insinuava querer ter um caso amoroso com seus caroneiros. Mas, ao chegar, se despedia e, depressa,
entrava em casa, dizendo que logo retomaria o contato.

Os mais encantados com a Galega (a maioria deles motoristas de taxis) acabavam nao resistindo e, no dia
seguinte, iam procura-la, em casa. Quem atendia, porém, era um senhor de idade, ferreiro de profissdo, o verdadeiro
morador da casa. Ele sabia, sim, que ali havia morado uma mulher loura e informava que ela morrera fazia vinte anos.

As primeiras aparicdes da Galega da Cadisa ndo tiveram grande repercusséo, até porque 0s casos eram
comentados a boca pequena, apenas entre alguns motoristas que diziam ja ter passado pela experiéncia, ou nas
rodas-de-bar. Mas, depois que um radialista passou noticiar os causos no programa policial de uma emissora de radio
de grande audiéncia, a estéria pipocou na cidade.

Foram dois anos de muitos causos envolvendo a Galega da Cadisa e seus pobres pretendentes. Depois,
guando a revendedora de automéveis encerrou suas atividades, nunca mais se ouviu falar da encantadora loura.
Ficaram apenas o mistério em torno daquelas apari¢des e a intrigante constatacéo de que a Galega s6 saia do prédio
para pedir caronas enquanto ali funcionou uma revendedora de automaéveis.

Por que serd que a Galega sumiu depois que o edificio passou a ter outro uso? Para essa pergunta,
ninguém nunca teve resposta.

(www.pe-az.com)

Nesse texto, o autor principalmente:

A) defende as supersti¢cdes ingénuas do povo de Caruaru, que foi enganado pela “Galega da Cadisa”.

B) noticia um intrigante e misterioso caso ao povo da cidade, que o dissemina, fazendo comentarios “a boca pequena”.
C) argumenta, inquirindo o leitor sobre a veracidade do caso da revendedora de automoveis.

D) narra o caso das aparicdes de uma sedutora mulher que j& havia morrido.

E) disserta sobre uma histéria de assombracao que afetou, sobretudo, motoristas de taxi em Caruaru.

As relacdes logicas estabelecidas a partir do Texto 1 estéo corretas em:

A) A mulher loura assustava preferencialmente os homens, portanto eles acabavam seduzidos por ela e aceitavam lhe
dar uma carona.

B) Ainda que a revendedora de automéveis tenha encerrado suas atividades, a mulher loura ndo mais apareceu.

C) Os casos de aparicdo da loura ndo tiveram grande repercusséao, porque foram noticiados por um radialista.

D) A Galega sempre conseguia caronas, provavelmente porque os homens andavam naquela area em busca de
prostitutas.

E) Tudo acontecia em frente a uma revendedora de automaoveis em vista de que, a partir de certas horas da noite, uma
bela mulher levava pénico aos motoristas que por l4 ousassem passar.
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03. No que diz respeito ao Texto 1, analise cada uma das
afirmacdes a seguir.

1) Quando o autor diz que “até criangas passavam
por ali sem nenhum problema”, ele acentua a
ideia da falta de perigo, evocando a fragilidade
daqueles que, em principio, menos teriam chance
de se defender.

2) Pelas informagBes dadas no texto, é possivel
inferir que a Cadisa funcionou no mesmo
endereco até o fim dos anos setenta.

3) Ha uma contradicdo entre o fato de uma mulher
surgir de repente do interior do prédio da Cadisa
e a informacéo de que todas as portas do prédio
continuavam fechadas. Isso justifica 0 emprego
do advérbio “supostamente”.

Esta(ao) correta(s):
A) 1e?2, apenas.
B) 1e3, apenas.
C) 2e 3, apenas.
D) 2, apenas.

E) 1,2e3.

04. N&o existe relagdo de concordancia entre os verbos
em destaque e as expressdes sublinhadas apenas na
letra:

A) “No final da década de 1960, SURGIU em
Caruaru uma bela e loura mulher...”

B) “Na esquina desse pedago de rua FICAVA o
prédio de uma revendedora de automéveis
denominada Caruaru Diesel S.A (Cadisa), em
frente ao qual tudo acontecia.”

C) “Os mais encantados com a Galega (a maioria
deles motoristas de taxis) ACABAVAM néo
resistindo e, no dia seguinte, iam procura-la, em
casa.”

D) “FICARAM apenas o mistério em torno daquelas
aparicdes e a intrigante constatacéo.”

05. O motivo que levou o autor do Texto 1 a empregar
corretamente a virgula em “No final da década de
1960, surgiu em Caruaru uma bela e loura mulher...”
ndo foi levado em conta no seguinte segmento de
texto:

A) “Na esquina desse pedago de rua ficava o prédio
de uma revendedora de automéveis denominada
Caruaru Diesel S.A (Cadisa)...”

B) “..até criangcas passavam por ali sem nenhum
problema...”

C) “Ela pedia que a deixassem em sua residéncia...”

D) “As primeiras aparigbes da Galega da Cadisa nao
tiveram grande repercusséo...”

E) “Foram dois anos de muitos causos envolvendo a
Galega da Cadisa e seus pobres pretendentes.”

Leia 0 Texto 2 abaixo e responda as questdes de 06 a 11:

TEXTO 2

H& menos de 100 anos, Caruaru tinha outro ritmo.
Era uma cidade pequena, ainda ndo chegara aos 100 mil
habitantes. Desempenhava um papel importante na regido
agreste do Estado de Pernambuco devido a sua posicao
geografica. Apesar de movimentar a economia local em
suas feiras e no beneficiamento de algoddo, ndo recebia
investimentos suficientes do governo para alavancar o
desenvolvimento econdmico, tdo pouco o desenvolvimento
socioambiental.

José Condé e Nelson Barbalho retrataram bem a
Caruaru do inicio do século XX. Embora essas obras sejam
dificieis de localizar, percebe-se que nas poucas que tive
acesso uma riqueza nas observagdes dos costumes locais.
Apesar de muitas serem obras de ficcdo, a imagem daquele
povo esta ali fielmente representada, seja no linguajar, seja
nos habitos.

Percebe-se como o coronelismo era forte na cidade,
chegando até meados da 22 metade do século XX.

E) "..aGalega sé saia do prédio para pedir caronas Responsaveis pela ocupacdo dessas terras agrestinas, 0s
enquanto ali FUNCIONOU uma revendedora de primeiros coroneis expulsaram os indios cariris, ndo sem
automoveis. antes haver muito derramamento de sangue.

(http://skmribeiro.wordpress.com/2010/10/.../caruaru de
antigamente...)
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06. O sistema linguistico nos oferece a possibilidade de 07. governo para alavancar o desenvolvimento econdmico,
articular de diferentes formas as ideias veiculadas em téo pouco o desenvolvimento socioambiental”’, ha um
um texto, sem que isso contrarie 0s sentidos originais. equivoco no emprego da expressdo sublinhada, que
A Unica letra em que ndo se exemplifica corretamente esta sendo empregada no lugar do advérbio
essa afirmacéo é: “tampouco”. O mesmo equivoco encontra-se em:

A) “Ha menos de 100 anos, Caruaru tinha outro A) Caruaru tinha tdo pouco investimento do governo
ritmo. Era uma cidade pequena, ainda néo que nao conseguia alavancar seu
chegara aos 100 mil habitantes. Desempenhava desenvolvimento econémico.
um papel importante na regido agreste do Estado B) A cidade era tdo pouco movimentada quanto
de Pernambuco devido a sua posicao qualquer outra do seu porte.
geografica.” C) O coronelismo local ndo se empenhava pelo

= Caruaru, hd menos de cem anos, devido a desenvolvimento da cidade, tdo pouco o governo
sua posicado geografica, desempenhava est{adual. _ o L
um papel importante na regido agreste do D) Muitas vezes, os escritores s&o téo pouco fiéis a
Estado de Pernambuco, mesmo sendo imagem ,do seu povo! N&do foi o que aconteceu

. . - com José Condé e Nelson Barbalho.

umaIC|dade plequena, que tinha outro ”tm(_) E) Caruaru alavancou tdo pouco o desenvolvimento
e ainda ndo chegara aos cem mil econdmico por conta da falta de apoio do
habitantes. governo estadual.

B) “Apesar de movimentar a economia local em
suas feiras e no beneficiamento de algodao, ndo 08. Analise as observacdes feitas em relacéo ao periodo:
recebia investimentos suficientes do governo ‘Embora essas obras sejam dificieis de localizar,
para alavancar o desenvolvimento econémico, percebe-se que nas poucas que tive acesso uma
tdo pouco o desenvolvimento socioambiental.” riqueza nas observagGes dos costumes locais”.

= Nao recebia investimentos suficientes do 1) A conjuncdo “que’ depois da forma verbal
governo para alavancar 0s “percebe-se”, cria a expectativa de um
desenvolvimentos econdémico e complemento em forma de oragdo, o que néo

socioambienteal, embora movimentasse a acontece.
economia local em suas feiras e no 2) O autor infringe uma regra da gramatica
beneficiamento de algodao. normativa quando ndo coloca uma preposicao
antes do pronome relativo “que” para atender a

C) “Embora essas obras sejam dificieis de localizar, regéncia da palavra acesso.
percebe-se nas poucas que tive acesso uma 3) A informacdo adverbial deveria ficar entre
riqueza nas observacgdes dos costumes locais.” virgulas por estar deslocada na orag&o.

e Nas poucas obras a que tive acesso, 4)  H& um erro na flexdo da palavra dificil no plural.
apesar da dificuldade em localiza-las,
percebe-se uma riqueza nas observacoes As observagdes pertinentes sdo:
dos costumes locais. A) 1,2e 3, apenas.

D) Apesar de muitas serem obras de ficcdo, a B) 1,3e4, apenas.
imagem daquele povo esta ali fielmente C) 2, 3ed4, apenas.
representada, seja no linguajar, seja nos habitos. E) i e24,3apinas.

= Seja no linguajar, seja nos habitos, a ) A
imagem daquele povo esta ali fielmente
representada, ainda que muitas sejam
obras de ficgao.

E) Percebe-se como o coronelismo era forte na
cidade, chegando até meados da 22 metade do
século XX.

= Mesmo que o coronelismo tenha sido forte
na cidade, percebe-se que ele chegou até
meados da 22 metade do século XX.
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09. Fazendo as correcdes necessarias ao periodo citado
na questéo 08, encontramos:

10.

11.

A)

B)

C)

D)

E)

Embora essas obras sejam dificieis de localizar,
percebe-se que, nas poucas que tive acesso,
uma riqgueza nas observacdes dos costumes
locais.

Embora essas obras sejam dificieis de localizar,
percebe-se que ha, nas poucas que tive acesso,
uma rigueza nas observacdes dos costumes
locais.

Embora essas obras sejam dificeis de localizar,
percebe-se que ha, nas poucas a que tive
acesso, uma riqueza nas observacbes dos
costumes locais.

Embora essas obras sejam dificieis de localizar,
percebe-se nas poucas a que tive acesso, uma
rigueza nas observasfes dos costumes locais.
Embora essas obras sejam dificeis de localizar,
percebe-se, nas poucas que tive acesso uma
riqueza nas observagdes dos costumes locais.

De acordo com as novas regras ortograficas, a palavra
“coronegis” deve ser acentuada pelo mesmo motivo que
decide a acentuagéo de:

idéias
herdico
heroi
téxteis
dificil

O emprego da crase é facultativo na situagdo em que
ocorre no texto: “devido a sua posigdo geografica”,
mas € obrigatoria em:

Leia o Texto 3 abaixo e responda as questdes de 12 a 14:

TEXTO 3

12.

Forré em Caruaru

No forr6 de Sa Joaninha em Caruaru
Cumpade Mané Bento so faltava tu
Eu nunca vi, meu cumpade
Forgansa tdo boa
Tao cheia de brinquedo e de animacgéo
Bebemo na funcdo, dancamo sem parar
Num galope de matar
Nas alta madrugada
Por causo de uma danada que véi de
Tacaratu
Matemo doi sordado, quato cabo e um
sargento
Cumpade Mané Bento so faltava tu

(Zé Dantas)

Na letra de sua cangdo, o compositor Zé Dantas
registra formas de uma variante popular oral. Fazendo
a correspondéncia entre essas formas e suas
variantes dicionarizadas, encontramos apenas um
erro:

A) Sa-sinha

B) Cumpade — compadre
C) Causo - causa

D) Forgansa —folgansa
E) Véi-veio

13. O fenémeno fonético que ocorre em “forgansa” é o

A) devido & seu posicionamento mesmo que ocorre em:
B) devido as suas posic¢des politicas
C) devido & questdes variadas A) cumpade
D) devido & minha luta B) sordado
E) devidoaela C) vei

D) doi

E) quato
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14. considerando o Texto 3, analise as afirmacoes:

1) Se o autor registrou as formas “forgansa” e “sordado”, seria coerente registrar fartava e arta.
2) Se ele registrou “bebemo” e “matemo”, seria coerente registrar dancemo.
3) Nenhuma das flexBes verbais foi registrada no texto de acordo com os preceitos da gramatica normativa.

Esta(ao) correta(s):

A) 1e2, apenas.
B) 1e3, apenas.
C) 2e 3, apenas.

D) 1,2e3.
E) 3, apenas.
TEXTO 4

“MORREM” CHICO ANYSIO

(amarildo.com.br)

15. Na charge do Texto 4,

1) imagem e texto se complementam na criagcdo do sentido.
2) o erro na articulagao do sujeito com o verbo é inadmissivel e ndo se justifica nesse tipo de texto.
3) nesse caso, a graméatica € sacrificada em prol da riqueza expressiva.

Esta(ado) correta(s):

A) 1le2, apenas.
B) 1e3, apenas.
C) 2e 3, apenas.
D) 1,2e3.

E) 2, apenas.
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16.

17.

20.

Conhecimentos Especificos 18. Recém-nascido a termo, com trés dias de vida, 6timo
estado geral, é levado ao posto de saulde
i o . . apresentando quadro de ictericia ha 24 horas,
A fim de viabilizar a comparagéo dos dados obtidos em progredindo até a zona Il de Kramer. Dosagem
pesquisas, deve ser frisada a necessidade de sanguinea apresentou uma bilirrubina indireta de
padronizagdo de definicGes, intervalos e coeficientes. 13mg/dL. O diagndstico mais provavel é:
Em relagdo & mortalidade perinatal, assinale a
alternativa incorreta. A) ictericia fisiologica do recém-nascido.
. . B) sepse neonatal.
A) Periodo perinatal: comega em 22 semanas C) atresia de vias biliares.
completas de gestagédo e termina com sete dias D) hipotireoidismo congénito.
completos apds o nascimento. E) galactosemia.
B) Pré-termo: menos de 37 semanas de gestacao.
C) Aborto: interrupcdo da gestacdo antes de 22 . . ) . )
semanas ou com peso inferior a 500 gramas. 19.E a cardiopatia congénita mais encontrada no
D) Muito baixo peso ao nascer: menos de 1.500g prematuro:
(até 1.499g inclusive). ) A) persisténcia do canal arterial.
E) Periodo neonatal: comega com sete dias B) tetralogia de Fallot.
completos apds 0 nascimento e termina aos 28 C) comunicacdo interventricular (CIV).
dias completos depois do nascimento. D) defeito do septo atrioventricular.

E) transposi¢do dos grandes vasos.

Sobre a asfixia perinatal, é correto afirmar que:
A) a apneia primaria caracteriza-se pela diminui¢cao
da frequéncia cardiaca, aumento da pressao
arterial e diminuicdo do pH, sendo reversivel
apenas com manobras.
B) areanimagao cardiorrespiratoria na sala de parto,
s6 deve ser iniciada apés o Apgar do 5° minuto
de vida para se obter boa resposta com menor
ndmero de sequelas.
C) a crise convulsiva é patognombnica de
encefalopatia hipéxico-isquémica neonatal.
D) uma das razdes do recém-nascido sofrer menos
as consequéncias da asfixia que o adulto é sua
alta capacidade de redistribuicdo do fluxo
sanguineo para o cérebro.
E) isquemia ndo pode ser considerada um dos
mecanismos envolvidos na hipoéxia perinatal.
Em relagéo aos distlrbios respiratérios do recém-nascido, correlacione as duas colunas abaixo, numerando a segunda coluna de
acordo com a primeira.
1) Quadro de insuficiéncia respiratoria relacionada ao nascimento ( ) Sindrome de aspiracdo de meconio.
prematuro e consequente incapacidade de producdo de surfactante
em quantidade adequada para o revestimento dos alvéolos, gerando
instabilidade alveolar.
2) Imagem radioldgica de infiltrados algodoados representando zonas de () Hipertensdao pulmonar persistente do
atelectasia e consolidagao com areas de pulmao normal, em RN p0s- recém-nascido.
termo.
3) Constitui fator de risco o uso de catecolaminas em méae asmatica, o ( ) Sindrome do desconforto respiratorio
sexo masculino, gestagdes multiplas, parto prolongado ou com neonatal.
excessiva sedacao materna e administracao de liquidos em excesso
amae.
4)  Constitui um quadro clinico grave, com imagem radiolégica de doenca ( ) Taquipneia transitéria do recém-
parenquimatosa e ausculta cardiaca com desdobramento ou nascido.
hiperfonese de segunda bulha.
A sequéncia correta, de cima para baixo, é:
A) 2,413
B) 3421
C) 2,314
D) 1,423
E) 2,1,4,3
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21.

22.

23.

Recém-nascido com idade gestacional de 37
semanas, peso de nascimento de 2400 g apresenta,
ao exame fisico com 2 horas de vida: taquipneia,
taquicardia, hipotonia, choro débil, dificuldade de
amamentacao e letargia. O diagndstico mais provavel
é:

A) hiperglicemia.
B) hipoglicemia.

C) sepse.

D) hiponatremia.
E) hipocalcemia.

As perdas de agua pelas vias aéreas e transcutanea
sdo chamadas de perdas insensiveis, de dificil
ponderacdo. Alguns fatores externos influenciam no
metabolismo da agua, aumentando ou diminuindo
essas perdas insensiveis. Assinale a alternativa que
representa um fator de reducdo dessa perda insensivel
de 4gua em relacéo as perdas basais no RN.

A) Prematuridade extrema.
B) Taquipneia.

C) Ventilagdo mecénica.

D) Hipertermia.

E) Fototerapia.

As gestacdes complicadas por diabetes podem trazer
varias repercussfes para o feto e o recém-nascido.
Sobre recém-nascido filho de mae diabética, assinale
a alternativa incorreta.

A) O tipico RN filho de mée diabética apresenta-se
grande para a idade gestacional e com
hipoglicemia.

B) Gestantes diabéticas com glicostria e polidria
apresentam perda urinéria de magnésio, levando
a hipomagnesemia materna, fetal e neonatal.

C) O principal hormdnio relacionado com a
resisténcia & insulina durante a gravidez é o
horménio lactogénico placentério, porém outros
horménios hiperglicemiantes também estéo
envolvidos como cortisol, estrégeno,
progesterona e prolactina.

D) Deve ser avaliado o nivel glicémico do RN ja com
1 hora de vida, sendo repetido com 3, 6, 9, 12 e
24 horas, mesmo que assintomatico.

E) A hipoglicemia neonatal é definida como valores
de glicemia sérica inferiores a 60 mg/dl no recém-
nascido de termo durante as primeiras 12 horas
de vida.

24.

25.

1 Comunicagao ()

Recém-nascido a termo, com 24 horas de vida,
apresenta ictericia. Os resultados dos exames
laboratoriais foram: grupo sanguineo materno “A’
positivo, grupo sanguineo do recém-nascido “O”
negativo, bilirrubina total de 12 mg /dl, bilirrubina
indireta de 10 mg/dl e hemoglobina< 13g% no cordao.
Diante deste quadro clinico, o diagnostico mais
provavel é:

A) incompatibilidade ABO.

B) incompatibilidade Rh.

C) atresia de vias hiliares extra-hepaticas.

D) ictericia causada pelo aleitamento materno.
E) deficiéncia de G-6-PD.

Em relagdo as cardiopatias congénitas, correlacione as
duas colunas abaixo, numerando a segunda de acordo
com a primeira.

A apresentacdo mais
comum do defeito é do
tipo perimembranoso.

interatrial (CIA)

2 Comunicagéo () E a cardiopatia
interventricular congénita que mais
(Clv) passa  desapercebida

até a idade adulta.

3 Persisténcia do () Ao exame fisico

canal arterial ausculta-se um sopro

(PCA) continuo e é aciangtica.
4 Tetralogia de () E ciandtica, com
Fallot (TF) hipofluxo pulmonar.
A sequéncia correta de cima para baixo:
A 2,1,4,3.

26.

@)

N—r
WNN W
P we s
NP WE
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S&o alteracdes encontradas na rubéola congénita
todas as abaixo, EXCETO:

A) persisténcia do canal arterial (PCA), estenose
pulmonar e defeito de septo.

B) surdez neurosensorial, catarata e retinopatia.

C) pénfigo palmo plantar, luxacdo congénita do
quadril.

D) hepatoesplenomegalia,
trombocitopénica.

E) pneumonite intersticial, radioluscéncia 6ssea.

ictericia, purpura
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27.

28.

29.

Analisando as frases abaixo, determine quais
constituem fatores de risco para citomegalovirose
congénita.

1) O leite materno de mae
citomegalovirus.

2) Transfusdo de sangue e hemoderivados em
recém-nascidos.

3) Genitora com doenga viral mal definida durante a
gravidez.

4) Recém-nascido exposto a urina ou saliva.

infectada pelo

Estao corretas:

A) 1, 2e 3, apenas.
B) 1, 3e4, apenas.
C) 2e 3, apenas.
D) 1,2e4, apenas.
E) 1,2, 3e4

Sobre conjuntivite neonatal, assinale a alternativa
incorreta.

A) Na conjuntivite quimica o exsudato é geralmente
aquoso e raramente purulento.

B) Fatores predisponentes: canal de parto
colonizado ou infectado, prematuridade, ruptura
precoce das membranas.

C) Na conjuntivite por Clamydia trachomatis pode
haver infeccdo respiratéria  concomitante
(pneumonite).

D) Nitrato de prata a 1% evita a conjuntivite viral e
clamidiana.

E) Na conjuntivite pelo Herpesvirus hominis pode
ocorrer concomitante envolvimento da pele
(vesiculas).

A sepse neonatal pode ser definida como infeccdo
bacteriana sistémica que ocorre entre 0 nascimento e
0 28° dia de vida. Assinale a alternativa que nao
apresenta um dos critérios para definicdo de Sindrome
da Resposta Inflamatéria Aguda (SRIS).

A) Temperatura central > de 38,5°C ou < de 36°C.

B) Taquicardia ou bradicardia ajustada para idade.

C) Frequéncia respiratéria > que a média normal
para idade ou uso de ventilac&o assistida.

D) Leucocitose, leucopenia ou presenca de >10% de
células jovens.

E) Baixas concentracbes de Hemoglobina ou
diminuicdo do hematdcrito, ajustados para idade.

30.

31.

32.

33.

A maioria das crises convulsivas neonatais €
resultante de insultos ocorridos ao SNC no periodo
perinatal ou refletem disturbios transitorios.

1) Hipoglicemia.

2) Hipocalemia.

3) Hipomagnesemia.
4)  Hipocalcemia.

5) Hiponatremia.

Dentre o0s acima apresentados, sdo distlrbios
metabolicos que podem ser responsaveis por
desencadear uma crise convulsiva:

A) 1, 2e 3, apenas.
B) 1, 2e4, apenas.
C) 2,3,4eb5, apenas.
D) 1, 2,3e4, apenas.
E) 1,2,3,4eb5.

Sobre a Enterocolite necrosante neonatal, assinale a
alternativa incorreta.

A) Atinge com maior frequéncia os recém-nascidos
prematuros, principalmente os que nascem com
peso inferior a 1.500g.

B) E o distarbio gastrintestinal
frequente na UTI Neonatal.

C) Os principais fatores predisponentes séo: asfixia,
prematuridade, cateterismo umbilical,
gemelaridade, distrbios respiratorios,
persisténcia do canal arterial, progresséo rapida
da dieta e a administracao de leites artificiais.

D) O local mais acometido é o c6lon transverso.

E) Caracteriza-se por distensdo abdominal, vémitos
biliosos e hematoquezia, capaz de evoluir para
peritonite, pneumoperitdnio e choque.

cirGrgico mais

Recém-nascido apresentou defeito na formacédo da
parede abdominal anterior, regido paraumbilical direita.
Observou-se evisceracao de érgaos abdominais (alcas
intestinais) sem a presenca de membrana recobrindo-
as. A insercdo do cordao umbilical na parede
abdominal fetal apresentava-se normal. Qual a
principal hipétese diagndstica?

A) Gastrosquise.

B) Onfalocele.

C) Hérnia umbilical.

D) Hérnia epigastrica.

E) Sindrome de Prune-Belly.

O alimento de escolha para o RNPT é o leite de sua
propria mée. O leite produzido pela mae de RNPT nas
primeiras 4 semanas pos-parto contém, em relagdo ao
das mées do RN de termo, apresenta:

A) mais proteinas.

B) menos lipidios totais.

C) mais lactose.

D) menos calorias.

E) menos acidos graxos de cadeia média.
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34. A amamentacdo é controlada por muitos reflexos, 37. O projeto “Mae Canguru” foi idealizado e implantado
alguns da mé&e e outros da crianca. A estimulacdo de forma pioneira por Edgar Rey Sanabria e Hector
desses reflexos gera alteragdo sistémica hormonal no Martinez em 1979, no Instituto Materno-Infantil de
organismo materno que nao se restringe as mamas. O Bogota, Coldbmbia, e denominado dessa maneira
reflexo da producgdo do leite, por exemplo, estimula a devido a maneira pela qual as mées carregavam seus
producdo do horménio que também age na supressao bebés apds o nascimento, de forma semelhante aos
das funcdes ovarianas, havendo, assim, a extensédo do marsupiais. Sobre esse assunto, assinale a alternativa
periodo de amenorreia e do periodo anovulatério. Que incorreta.

o ”

hormonio € esse? A) Tem como proposta uma alternativa de baixo

A) Ocitocina. custo ao cuidado neonatal convencional para

B) Progesterona. bebés de baixo peso ao nascer (BPN).

C) Prolactina. B) Algumas das principais vantagens do método sédo

D) Estrégeno. estimular o aleitamento materno, diminuir a

E) Gonadotrofina coribnica humana. incidéncia de infeccdo hospitalar e melhor

controle térmico.

35. Retinopatia da prematuridade (ROP) é uma doenca C) Os qr_itérios de elegibilidade da crianca para ser
que pode levar a perda da visdo em recém-nascidos e admitido Ieva,m_ em conta um peso minimo,
€ hoje uma importante causa de cegueira infantil na establlldapl_e clinica e tolerancia a dieta e'.“efa'-
América Latina. Sobre este assunto, assinale a D) Os admitidos no programa  necessitam de
alternativa incorreta. aqompantlamento .d'Fe‘°~ da e.“fe.fm?‘g?m na

alimentagao e monitorizagdo de sinais vitais.

A) A classificacdo internacional da ROP é baseada E) A Ultima etapa do programa acompanha os
na localiza¢éo, na extensdo e na gravidade da cuidados do paciente em sua residéncia.
doenga.

B) Aincidéncia de ROP € maior quanto menor for a 38. Com relagdo a Insuficiéncia Renal Aguda (IRA)
Ic?ZgS g::gacmnal do neonato e quanto menor for neonatal, classifique cada uma das afirmativas abaixo

C) De acordo com a classificagdo da gravidade, o como falsa (F) ou verdadeira (V).

Estagio IV representa o descolamento parcial da ( ) O achado clinico mais consistente que leva a
retina. suspeita de IRA é a oligUria, que ap6s a primeira

D) O exame de oftalmoscopia direta ndo é o mais semana de vida deve-se considerar como um
adequado para o exame ocular da crianca volume urinario menor do que 1 ml/kg/hora
prematura. durante doze horas ou mais, ou 20ml/kg/dia.

E) Criangas prematuras que nascem mais ( ) Em regides onde 0s processos infecciosos sdo
precocemente demoram menos tempo para frequentes, uma das principais causas de IRA é a
desenvolver a retinopatia do que as criangas que hipoperfusdo renal decorrente de desidratacdo
nascem mais tardiamente. provocada por gastrenterocolite aguda.

() Séo causas de IRA pré-renal: desidratacéo grave,

36. A dor ¢ inerente aos procedimentos utilizados nos recém- unIr_naduras, cirrose hepatica e embolismo da
nascidos em Unidade de Terapia Intensiva Neonatal. arterl_a r_enal. S - .
Sobre esse assunto, assinale a alternativa incorreta. () O principal disttrbio metabdlico encontrado € a

] hipernatremia.

A)  Erecomendado o uso da solug&o de sacarose como ( ) A densidade urinaria normalmente se encontra
rotina para alivio da dor em Unidade de Terapia elevada na IRA pré-renal, diminuida na IRA por
Intensiva Neonatal, durante os procedimentos leséo tubular e normal nas lesées glomerulares.
invasivos e dolorosos.

B) Os sinais classicos de esfresse, tais como A sequéncia correta, de cima para baixo, é:
taquicardia, hipertenséo, agitacdo, sao indicadores
necessarios para identificagdo de dor no recém- A) F V,FV,F
nascido prematuro. B) F, V,FFV.

C) Os neonatos podem perceber a dor de forma mais C) V,V,FFV.
intensa que criangas mais velhas, ou adultos, D) V,V,V,F, V.
porque os mecanismos de controle inibitério sao E) V,FFF V.
imaturos.

D) Para procedimentos invasivos, como ventilagdo
mecanica e insercdo ou retirada de dreno toracico, 39. S0 causas de hipocalcemia tardia neonatal, todas as
recomenda-se pré-medicacdo com droga analgésica abaixo, EXCETO:
indicada. hi ireoidi

E) O Acetaminofeno é um analgésico n&o-opioide A) !poparatlreoll ISmo.
seguro para uso em neonato, a dose VO B) h!pofosfatemla..
recomendada é: 10-15 mg/Kg/dose a cada 6 horas. C) hipomagnesemia. .

D) imaturidade renal na excrecéo tubular de fosfato.
E) deficiéncia de vitamina D.
Péagina 9/10

E permitida a reproducédo apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte.



Prefeitura Municipal de Caruaru — Secretaria de Saude
Concurso Publico 2012

¢

INSTITUTO DE
PLANEJAMENTO

E APOIO AO
DESENVOLVIMENTO
TECNOLOGICO

E CIENTIFICO

Cargo: Médico Neonatologista/ Nivel Superior

40. Sobre Restricdo do Crescimento Intrauterino (RCIU),
assinale a alternativa incorreta.

A)

B)

C)

D)

E)

As causas intrinsecas incluem anormalidades
cromossOmicas, malformacbes congénitas e
infeccdes congénitas.

Alguns  recém-nascidos PIG podem  ser
classificados como constitucionalmente pequenos
e ndo apresentarem restricdo de crescimento
intrauterino.

O tipo assimétrico tem evolugdo cronica e os
principais fatores etioldgicos sdo as infec¢des
maternas (TORCH), as alteracdes
cromossdmicas e as malformagdes congénitas.

O tipo simétrico ou intrinseco é decorrente de
fatores etiolégicos que atuam no inicio da
gravidez, na fase de hiperplasia celular,
reduzindo o nimero de células dos 6rgéos.

Existe o risco de recorréncia de RCIU nas
gestagBes subsequentes, sendo importante o
acompanhamento adequado.
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